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Deux équations et deux inconnues

Exemple 1 : Une entreprise invite ses 115 employés lors d’un repas de fin
d’année. Il y avait deux menus au choix :

La formule 1 a 17€ et la formule 2 & 23€.
L’addition étant de 2237€ combien d’employés ont choisi la formule 1 ?

Pour résoudre ce type de probléme, on commence par donner un nom aux
inconnues. On notera :

e x le nombre d’employés ayant pris la formule 1
e yle nombre d’employés qui ont pris la formule 2.
D’aprés I'énoncé, il y a 115 employés donc x + y = 115.

D’autre part il y a x personnes qui ont pris le menu a 17€ et y personnes qui
ont pris le menu a 23€. Cela représente une addition de 17x + 23y, or on
sait que ce montant est 2237€, ainsi 17x + 23y = 2237.

Il nous faut maintenant résoudre le systeme d’équations ci-contre :

{ x+y=115
17x + 23y = 2237
Pour résoudre ce systéme a I'aide de notre calculatrice, on appuie sur

On choisit PlySm1t2 puis SOLVEUR SYST D’ EQUATIONS :
NORMAL FLOTT AUTO REEL DEGRE MP n
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On choisit 2 éguations et 2 inconnues puis on entre les coefficients et enfin
on appuie sur RESOL (touche ) pour obtenir les solutions :
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On obtient {y — 47 Il'y a eu 68 formules 1 et 47 formules 2.

quitter

Pour sortir de cette application appuyer sur m .
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Systeme d’équations

Intersection de deux droites

Exemple 1 : Dans un repére (0,1,7) on donne les droites d’'équation :

D:3x+2y—1=0;
sécantes.

D,:5x —y—3=0. On admet que D; et D, sont

Déterminer les coordonnées du point d’intersection des droites D, et D,.

Pour déterminer les coordonnées d’un éventuel point d’intersection entre les
droites D, et D, on va commencer par résoudre le systéme :
{3x +2y—-1=0
5x—-y—3=0
Pour utiliser notre solveur de systéemes d’équations, il faut légéerement
adapter notre systéme précédent :

{3x +2y=1
5x—y=3
Appuyons donc sur puis PlySm1t2 et SOLVEUR SYST D’ EQUATIONS :

NORMAL FLOTT AUTOD REEL DEGRE MP n NORMAL FLOTT AUTO REEL DEGRE HMP n

PLYSMLT2 APP

ReSOUDRE MENU PRINCIPAL
1:Résoudre.. 1:RACINES D'UN POLYNGME
PHP19Sm1t2 PHSOLVEUR SYST D'EQUATIONS

On sélectionne 2 équations et 2 inconnues, on entre les coefficients et enfin
on appuie sur RESOL (touche [see]) pour obtenir les solutions :
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quitter

Remarque : Pour sortir de I'application P1lySm1t2 on appuie sur m .

Conclusion : En notant A le point d’intersection des droites D; et D,, on
trouve : A( ) dans le repére (0,1, )).
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